Evau — Convocatoria ordinaria 08/06/2021

A.l.

Tres hermanos quieren repartirse de forma equitativa un total de 540 acciones valoradas en 1560 euros, que
corresponden a tres empresas A, By C. Sabiendo que el valor actual en bolsa de la accién A es el triple que
el de By la mitad que el de C, que el nimero de acciones de C es la mitad que el de B y que el actual valor en

bolsa de la accidn B es 1 euro, encuentre el nimero de cada tipo de accién que le corresponde a cada
hermano.

Solucidn:

Debemos plantear un sistema para encontrar el nimero de acciones que hay de cada tipo:

X — numero de acciones A; y — namero de acciones B ; z — ndmero de acciones C
Valor de la acciéon B, 1euro; valor de la accion A, 3 euros ; valor de la accién C, 6 euros.

X+Yy+2z=540 111
3x+y+6z=1560 - A=|31 6| > |A|=1
y—-2z=0 01 -2
540 1 1 1 540 1 1 1 540
1560 1 6 3 1560 6 3 1 1560
0 1 -2 o 0 -2 01 O
X=t——=360 ; y=————=120 ; z=———=60
1 1 1

120 acciones A
Un reparto equitativo de las acciones es — cada hermano debe recibir < 40 acciones B

20 acciones C

A.2.

Calcule el area de la regidn delimitada por las gréficas de las funciones f (x) =2+x-%x*, ¢ (x) =2x* —4x

Solucion:

Es es area de la regién delimitada por dos parabolas. Debemos encontrar los puntos de corte entre ambas parabolas:

x=2 — punto(2,0
y=2+x-x2 . , punto (2, 0)
= 24 X=X"=2X"—-4x > 3" -5x-2=0 > 1 1 14
2
y =2X° —4x x:—§ — punto [—53)

Entre los puntos x =—% y x=2, la funcién f (x)>g(x) (estd por encima debidoa la forma de ambas parabolas)

Entonces :

2 2 2 5¢ | 20 2.5 1) 343
A=.|';(f(x)—g(x))dx=J‘§(2+x—x2—2x2+4x)dx:j1(2+5x—3x2)dx={2x+7—x3}1:[4+7_8j_(_§+ﬁ+ﬁj:a

3
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A.3.

—X—-y+2=0
Seanlarecta I = yelplano 7 =2x+y—-z+3=0. Se pide:
2X+3y—-z+1=0

a) Calcular el angulo que forman r y 7.

b) Hallar el simétrico del punto de interseccion de larecta I y el plano 7 con respecto al plano
X-y=0

c) Determinar la proyeccion ortogonal de larecta I sobre el plano 7.

Solucidn:
x=-1-21
—X-y+z=0 Z=X+Yy z=-1-y A(—l,O,—l)
r= - - - r=qy=4 - r=
2x+3y—-z+1=0 2x+3y—(x+y)+1=0 X=-1-2y e 12 u=(-2,1,-1)
r=2x+y-2+3=0 > 77=(2,1,-1)
, L |-7] |-4+1+1 1
Veamos el angulo que formantd yn — cosa=—-— = COS@=—F——F— = COSa=— = a =70,53
al V66 3
El angulo que formanry z es (90 —a)=29,47
Tenemos que calcular el simétrico del punto P =r(\z con respecto del plano 7, =x—y=0.
x=-1-21
Calculemos P: r=<y=241 yPer = P(-1-24,4,-1-2) , también Pez = 2(-1-21)+1-(-1-1)+3=0 = A=1
z=-1-1
Entonces P(-3,1,-2)
X=-3+41
Ahora tomamos la recta s, perpendicular al plano 7, =x—y =0y que pasa por el punto P —» s=iy=1-1

z2=-2
Mes = M(-3+4,1-1,-2)

M(-1,-1,-2
Mem = (-3+4)-(1-1)=0 = i-2 M )

M=sNr, = {

El simétrico de P respecto de 7, sera el punto P’ tal que OP’ = 20M —OP , es decir, M es el punto medio entre P y P'.
OP'=2(-1,-1,-2)-(-3,1,-2) = OP'=(1,-3,-2) = P'(1,-3,-2)
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La proyeccion de r sobre 7 es una recta r’ que podemos obtener como corte de dos planos, el plano 7 y un plano z,,
perpendicular a 7 y que contiene a la recta r.

A(-1,0,-1) x+1 y z+
m,=q0=(-21-1) - z=/-2 1 -1|=0 = z,=-4y-47-4=0 = 7,=y+2+1=0
1=(2,1,-1) 2 1 -1

b 2X+y-2+3=0
C|ly+z+1=0
También podriamos haber obtenido s’ como una recta que pasa por dos puntos, P=rN\rz y B( proyeccion de A sobre zr).
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A.4.

El tiempo de vida de los individuos de cierta especie animal tiene una distribucién normal con una media de
8.8 meses y una desviacidn tipica de 3 meses.

a) ¢éQué porcentaje de individuos de esta especie supera los 10 meses? ¢ Qué porcentaje de los individuos
ha vivido entre 7 y 10 meses?

b) Si se toman al azar 4 especimenes, écual es la probabilidad de que al menos uno no supere los 10
meses de vida?

c) ¢éQuévalorde C estal que elintervalo (8.8—C , 8.8+C) incluye el tiempo de vida (medido en meses)

del 98% de los individuos de esa especie?

Solucidn:

N(88,3) ——— N(0,1)

P(x>10) —Tfeanes P£z>lo;,8'8j:P(z>0.4):1—P(z<O.4):1—0.6554 = P(x>10)=0.3446

El 34.46% de los individuos supera los 10 meses de vida.

7-88 10-8.8
<1<
3 3
P(-0.6<2<0.4)=0.6554—(1-0.7257)=0.3811 = P(7<x<10)=0.3811
El 38.11% de los individuos ha vivido entre 7 y 10 meses.

P(7<x<10) —Tipfames P( j: P(-06<2<04)=P(2<0.4)-P(z<-0.6)=P(z<0.4)-(1-P(2<0.6))

p = probabilidad de vivir mas de 10 meses = p=0.3446 — q=0.6554
Tenemos una distribucion binomial B(4, 0.3446)

4 4 0 4
P(x=4)=| , |-0.3446" :0.6554" = 0.3446" = 0.0141
P (al menos uno no supere los 10 meses de vida)=1—P(x =4)=0.9859

P(x<88-c)=0.01

P(8.8—C< X<8.8+C)=O.98 =
P(x>8.8+c)=0.01

N(@88,3) —— > N(0,1)

P(x>88+c)=001 —Tofans P(z>§j:0.01 = P(z<§j:0.99 = %:2.327 = c=6.981
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B.1.
Se considera el siguiente sistema de ecuaciones dependientes del parametro real a:
ax—-2y+(a-1)z=4

—2X+3y—-62=2
—ax+y—-6z=6

a) Discuta el sistema segun los diferentes valores de a.
b) Resuelva el sistema para a=1.

Solucion:
ax—2y+(a-1)z=4 a -2 a-1 26
a=—
—2x+3y—62=2 - A=[-2 3 -6 | > |A|=3a*-29a+26 — |A|=0 = 3
—ax+y—-6z=6 -a 1 -6 a=1
2—; -2 ? 4 -2 ? 4
Sia=2—36 - A= 2 3 6 2| > |3 -6 2=—%8¢0 = RangA =3= RangA=2
21 66 t o8
3
0
#0 = RangA=2
1 -2 0 4 -1 -6
Sia=1 > A=|-2 3 -6 2| — 1 0 4
-1 1 -6 6 —2 —6 2|=0 = RangA=3
-1 6 6
Discusion :

Sia# 2—36 y a1l = RangA=RangA=3=n° de incognitas — Sistema compatible determinado

Sia=1 = RangA=RangA=2<n° de incognitas — Sistema compatible indeterminado

Si a:2—36 = RangA=2<RangA=3 — Sistema incompatible

Resolvamos el sistema para a=1

X—-2y=4 1 -2 0
1 0 X—2y=4 Xx=-16-12z
—-2Xx+3y—-6z=2; A=|-2 3 6|y #0 —
-1 -6 —-X+Yy=6+62 y=-10-6z2
—X+y—62=6 -1 1 -6
Xx=-16-124
Solucién: < y=-10-64
=41
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B.2.

Se considera la funcién
f(x)=

senx Si x<0
xe* si x>0

a) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f en x=0.

b) Estudie los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f restringida a (—71, 2). Demuestre que

existe un punto X, €[0, 1] de manera que f(x;)=2.

c) Calcule J._lz f(X)dX.
2

Solucidn:

senx si x<0
f( )_ xe* si x>0

x—0

f(x)es continuaen x=0 < lim f (x)=f (0)
f

Veamos si f (x) es continua en x=0

x>0 x—0

lim f(x)=limxe* =0

x—0" x—0"

_<X|LT f(x)=limsenx=0 _, ¢ (0)=limf(x) — f(x)es continua en x=0.

f (x) es derivableen x=0 < f'(0)=f/(0).
f (0+h)—f(0) senh

f'(0)=lim = lim 2 limcos h=1
Veamos si f (x) es derivable en x =0 e h e e — £/(0)=1/(0)
L f(0+h)-f(0) . he"
f/(0)=lim =lim—=lime" =1
h—0" h h-0" h h—0*

f (x) es derivable en x =0

Restringimos el dominio de la funcién f (x) al intervalo (-7, 2).
. En (—n, —Zj f'(x)<0 — f(x) es decreciente en [—7[, —Zj
( )_{cosx si —r<x<0 2 2

(x+1)e” st 0<x<2 En (%,OJU(O,Z) f'(x)>0 — f(x)es creciente en (%,O)U(O,Z)

f (x) es continua en el intervalo [0,1] con f (0)=0y f(1)=e = segin el teorema de Darboux, f (x)toma todos los valores
comprendidos entre f (0) y f (1) al menos una vez en el intervalo (0,1). f(0)<2< f(1) = existe x, €(0,1) tal que f (x,)=2

f(x)=

J:l% f (x)dx:f% f (x)dx+.|‘01 f(x)dx =J:D% sen xdx+j; xe*dx =[—cosx]?% +[(x—1)ex]iJ :[—1—O]+[0—(—1)]:0

{senx si x<0

xe*¥ si x>0

jxexdx: xe* —_[e*dx: xe* —e* =(x—1)e"
u=Xx— du=dx

X

dv=exdx—>v=j'exdx=e
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B.3.

Sean los planos 7, =X+y=1y 7, =x+z=1.
a) Halle los planos paralelos al plano 7, tales que su distancia al origen de coordenadas sea 2.
b) Halle la recta que pasa por el punto (0, 2, O) y es perpendicular al plano 7,.

c) Halle la distancia entre los puntos de interseccion del plano 7z, conlos ejes X e Y.

Solucidn:

m,=X+y-1=0 — los planos paralelos a 7, son de la forma z=x+y+D=0

d(o,ﬂ')=2
ID| D=22
0(0,0,0); 4(0, 7) lo+0+D| |D| = E=2 = |D|=2V2 = o 23
V) == =—
JEiri0r 2
Los planos pedidos son: nsx+y+2«/§:0, n’zx+y—2J§:0
X=A1
Pasa por P(0,2,0) P(0,2,0)
r= . = I= = I= y:2
Es perpendicular a 7, =x+z=1 77=(1,0,1) i

z=0 " |B=xN0OY = B(0,1,0)

- - A=7,NOX = A(1,0,0) .
EjeOXE{Z g;EjeOYE{X 0 —>{ mNOX = Al )—>AB:(—l,l,O);d(A,B):|AB|:1/(—1)2+12+02:\/5

B.4.

Una estacién de medicién de calidad del aire mide niveles de NO, y de particulas en suspension. La
probabilidad de que un dia se mida un nivel de NO, superior al permitido es 0.16. En los dias en que se
supera el nivel permitido de NO,, la probabilidad de que se supere el nivel permitido de particulas es 0.33.

En los dias en los que no se supera el nivel de NO,, la probabilidad de que se supere el nivel de particulas es
0.08.

a) ¢Cudl es la probabilidad de que en un dia se superen los dos niveles permitidos?
b) ¢Cudl es la probabilidad de que se supere al menos unos de los dos?

c) ¢éSon independientes los sucesos “en un dia se supera el nivel permitido de NO,” y “en un dia se
supera el nivel permitido de particulas”?
d) ¢éCual es la probabilidad de que en un dia se supere el nivel permitido de NO,, sabiendo que no se ha

superado el nivel permitido de particulas?

Solucion:

A={En un dia se supera el nivel permitido de NO,}

Sean los sucesos: — P(A)=0,16 ; P(B/A)=0,33 ; P(B/A)=0,08

B= {En un dia se supera el nivel permitido de particulas}

P(ANB)=P(A)-P(B/A)=0,16-0,33=0,0528
La probabilidad de que en un dia se superen los dos niveles permitidos es 0,0528
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P(B)=P(A)-P(B/A)+P(A)-P(B/A)=0,16-0,33+0,84-0,08=0,12
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)=0,16+0,12-0,0528 =0,2272
La probabilidad de que se supere al menos uno de los dos niveles es 0,2272

P(ANB)=0,0528=P(A)-P(B)=0,16-0,12=0,0192 — Los sucesos A y B son dependientes.

P(ANB) P(A)-P(B/A) 016067 01072
P(B)  1-P(B)  1-012 0,88

La probabilidad de que en un dia se supere el nivel de NO,, sabiendo que no se ha superado el nivel de particulas es 0,1218

=0,1218

P(A/B)=
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